
� JAK ZAČÍT BUDOVAT MÍR V DUŠI? � 
     I když většina lidí v dnešní době nemá zájem se 
měnit, obracet se, přece jen jsou ještě lidé, kteří tuto 
touhu někdy pocítí. Mnohdy tento pocit vznikne, 
když dosavadní život přináší člověku nespokojenost 
a potíže. Jindy tato tendence vznikne z touhy něčeho 
v životě dosáhnout nebo ze snahy upoutat lidi, na 
kterých nám záleží. Popřípadě tato situace vznikne 
z toho, že člověk si přečte povzbudivou literaturu, 
nebo shlédne film, který jej inspiruje. 
     V dnešní době jsou též případy, kdy člověk jede 
na pouť do Medžugorje nebo shlédne pořad o tomto 
dění, popřípadě se setká s lidmi, kteří tam byli a do-
stalo se jim velkých povzbuzení do dalšího života. 
     Člověk se vlivem těchto impulzů rozhodne, že by 
měl svůj život změnit, ale uvažuje, jak začít, co vlast-
ně změnit a kde vzít sílu pro tuto změnu. Pokud člo-
věk prožívá nějaké trápení, může zpravidla z toho 
čerpat sílu k obrácení a tím vytvářet a prohlubovat 
mír v duši. Pokud žije klidnějším a pohodlným živo-
tem, je to daleko obtížnější. 
     Jestliže byl člověk dříve prakticky věřící, to zna-
mená, že uznává existenci Boha, ale nějak moc se 
v současné době neřídí Božím řádem, je dobré začít 
novou cestu upřímnou zpovědí. Dále je dobré se za-
pojit do nějakého společenství, které žije nábožen-
sky, chodit l-2krát týdně na setkání nebo chodit často 
na mši a podobně. 
     Ale je ještě jedna důležitá a jednoduchá činnost 
pro zahájení života z víry. Spíše je to otázka rozhod-
nutí, přičemž není na její uskutečnění potřeba moc 
času nebo velkého sebezáporu. Je to cesta drobných 
úkonů, které konáme denně z lásky k Bohu. 
     Například jsme v kanceláři a vidíme na zemi po-
hozený papírek, který by běžně uklízečka zametla. 
Ale my se rozhodneme, že z lásky k Bohu ten papí-
rek vezmeme a dáme do odpadkového koše. To trvá 
pět sekund. Nebo potkáme někoho, na něhož nemá-
me náladu, ale my se z lásky k Bohu na něho upřím-
ně usmějeme, to je tři sekundy. Dítě se loudá se sní-
daní a matka již umyla nádobí po ostatních členech 
rodiny. Dítě položí svůj hrníček do dřezu. Matka to 
chce umýt až v poledne, ale vzpomene si, že ještě nic 
neudělala z lásky k Bohu, a tak vezme hrnek a 
opláchne jej, to je za 15 sekund hotovo. 
     To jsou úkony, na které není potřeba čas, ale je to 
otázka dobré vůle a rozhodnutí. Zkuste to tak dělat 
14 dnů a zjistíte, že začnete cítit blízkost Boží, lásku 
Boží a váš život se začne nenápadně měnit. To je 
cesta sv. Terezie od Ježíška, ale ta těch obětí dělala 
denně desítky, a proto se stala tak rychle svatou. 
Zkuste to, je to jednoduchá cesta, vede ke štěstí i na 
tomto světě. Je to nejjednodušší cesta k obrácení a 
dává nám sílu a touhu se obracet ve směrech, kde dě-
láme největší chyby. 

 ■ Byl jsem vychován v náboženském duchu, svatbu 
jsem měl sice v kostele, ale do kostela jsme pak přes-
tali chodit a ani jsme za totality nevedli děti k víře. 
Manželka náboženským praktikám nebyla moc na-
kloněna a měla tendenci co nejvíce získat peníze a 
užívat si. Nakonec se rozhodla, aby měla volnost, že 
se mnou nebude žít a nechala se rozvést. Mně to dost 
vadilo kvůli dětem, dbal jsem na jejich výchovu, aby 
byly šťastnější. 
     Po nějaké době, kdy jsem prožíval pesimistický 
život, mne vzal přítel do Medžugorje. Tam jsem po-
okřál a začal jsem živě cítit přítomnost Panny Marie 
a Boží lásku. Cítil jsem, že musím začít žít duchovně. 
Vykonal jsem tam generální zpověď a dostal jsem ra-
dost ze života. Ale bál jsem se, až se vrátím domů, že 
tu radost z Boží lásky ztratím. Nedovedl jsem si 
představit, jak ve všedním životě budu žít duchovně. 
Ale napadlo mi, že bych měl skutečně dělat drobné 
oběti z lásky k Bohu, což tam bylo doporučováno. A 
tak jsem to začal dělat ještě v Medžugorji. Přijel jsem 
domů a pokračoval jsem v tom. To mi začalo dávat 
radost ze života a sílu k pravidelné modlitbě a dalším 
náboženským úkonům. Děkuji Bohu za Medžugorje. 
 ■ Chlapec žil od dětství neukázněným životem. Jen 
když byl přinucen, udělal potřebné práce. Vyučil se 
stolařem, ale cítil, že na něj není spolehnutí. Vadilo 
mu to, zejména proto, že věděl, že takového si jej 
žádná dívka nevezme. Ale neměl sílu se ukázňovat, i 
když v dětství přijal křest a nějakou dobu musel cho-
dit do kostela. 
     Ptal se přítele, co má dělat, aby se zlepšil. Ten mu 
řekl, ať s ním jede do Medžugorje na festival mláde-
že. Řekl mu, že je to tam strhující, zajímavé přednáš-
ky a nádherné zpěvy a další akce. To dá sílu do změ-
ny života. Když člověk žije dlouhou dobu neukázně-
ným životem, je opravdu těžké náhle se změnit. To ví 
i Panna Maria, která vizionářům dávala užitečné 
praktické rady. I když říkala, že je potřeba se modlit 
hodně, nikdy, když je vyzývala ke změně, nekladla 
nereálně velké návrhy. 
     Vizionářům a poutníkům zpočátku říkala, ať se 
modlí sedmkrát Otče náš, Zdrávas Maria a Sláva Ot-
ci. Pak chtěla k tomu přidat Věřím v Boha. Za necelé 
dva měsíce vyvolala zvláštní atmosféru a požadovala 
modlit se jeden růženec denně. Za dva roky přišla 
s prosbou, ať se lidé modlí všechny tři části růžence. 
     Přítel jej vzal na festival mládeže a hned jej vy-
zval, ať dělá drobné denní oběti z lásky k Bohu. Za 
několik dnů na festivalu se modlili růženec denně, a 
tak si zvykal na pravidelné náboženské úkony. Za 
rok, když přijel znovu na festival mládeže, viděl, že 
se značně pozitivně změnil a děkoval Panně Marii za 
vydatnou pomoc. 
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